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MÉTHODOLOGIE01
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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 21 au 26 octobre 2022.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1 500 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 50 à 79 ans.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour l’Association Chimie du Végétal 
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100
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19
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24

12

9

11

8

59

14

62

24

ENSEMBLE

Homme

Femme

50 à 54 ans

55 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 à 79 ans

Catégorie supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inactif

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Sexe de la personne interrogée

S t r u c t u r e  d e  l ’ é c h a n t i l l o n  ( e n  p o u r c e n t a g e )

P o p u l a t i o n  d e  5 0  à  7 9  a n s

r é s i d a n t  e n  F r a n c e  m é t r o p o l i t a i n e  ( e n v .  2 1  m i l l i o n s )

88

4

66

58

8

34

72

66

6

28

89

25

64

11

49

51

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple

Depuis avant 50 ans

Depuis 50 ans ou plus

Célibataire

Sexuellement actif

Avec un seul partenaire

Avec plusieurs partenaires

Sexuellement inactif

TOTAL Bien informé(e)

Très bien informé(e)

Plutôt bien informé(e)

TOTAL Mal informé(e)

TOTAL D'accord

TOTAL Pas d'accord

Âge de la personne interrogée

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Situation et ancienneté de couple

Activité sexuelle actuelle

Sentiment d’information sur le VIH / sida

« Le sida me fait peur »
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ENSEMBLE

Homme

Femme

50 à 54 ans

55 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 à 79 ans

Catégorie supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inactif

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Sexe de la personne interrogée

S t r u c t u r e  d e  l ’ é c h a n t i l l o n  ( e n  p o u r c e n t a g e )

P r o p o r t i o n  d e  p e r s o n n e s  e n  c o u p l e  d e p u i s  5 0  a n s  o u  p l u s

a u  s e i n  d e  c h a q u e  s t r a t e  d e  p o p u l a t i o n  ( 5 0 - 7 9  a n s )

8

13

12

100

10

11

9

2

9

7

9

5

7

9

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple

Depuis avant 50 ans

Depuis 50 ans ou plus

Célibataire

Sexuellement actif

Avec un seul partenaire

Avec plusieurs partenaires

Sexuellement inactif

TOTAL Bien informé(e)

Très bien informé(e)

Plutôt bien informé(e)

TOTAL Mal informé(e)

TOTAL D'accord

TOTAL Pas d'accord

Âge de la personne interrogée

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Situation et ancienneté de couple

Activité sexuelle actuelle

Sentiment d’information sur le VIH / sida

« Le sida me fait peur »
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ENSEMBLE

Homme

Femme

50 à 54 ans

55 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 à 79 ans

Catégorie supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inactif

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Sexe de la personne interrogée

S t r u c t u r e  d e  l ’ é c h a n t i l l o n  ( e n  p o u r c e n t a g e )

P r o p o r t i o n  d e  p e r s .  a v e c  p l u s i e u r s  p a r t e n a i r e s  s e x u e l s  r é c e n t s

a u  s e i n  d e  c h a q u e  s t r a t e  d e  p o p u l a t i o n  ( 5 0 - 7 9  a n s )

4

41

4

4

7

10

9

100

6

9

5

6

7

5

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple

Depuis avant 50 ans

Depuis 50 ans ou plus

Célibataire

Sexuellement actif

Avec un seul partenaire

Avec plusieurs partenaires

Sexuellement inactif

TOTAL Bien informé(e)

Très bien informé(e)

Plutôt bien informé(e)

TOTAL Mal informé(e)

TOTAL D'accord

TOTAL Pas d'accord

Âge de la personne interrogée

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Situation et ancienneté de couple

Activité sexuelle actuelle

Sentiment d’information sur le VIH / sida

« Le sida me fait peur »
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RÉSULTATS DE L’ÉTUDE02
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L e n i v e a u d ’ i n f o r m a t i o n s u r l e V I H / S I D A

A
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L e  s e n t i m e n t  d ’ i n f o r m a t i o n  g l o b a l  s u r  l e  V I H

QUESTION : Vous personnellement, diriez-vous que vous vous sentez très bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt

mal informé(e) ou très mal informé(e) sur le VIH, le virus du sida, ses modes de transmission, ses traitements et sa

prévention ?

Très bien informé(e)  
25%

Plutôt bien informé(e)  
64%

Plutôt mal informé(e)  
9%

Très mal informé(e)  
2%

TOTAL 

Mal informé(e) 

11%

TOTAL 

Bien informé(e)  

89%

16%

53%

26%

5% 69%

31%

Ensemble des jeunes 

2-9 février 2022

Sondage Ifop et Bilendi pour Sidaction réalisé par questionnaire
auto-administré en ligne du 2 au 9 février 2022 auprès d’un
échantillon de 1 002 personnes, représentatif de la population
française âgée de 15 à 24 ans.

En couple 

antérieur

à 50 ans

En couple

à partir

de 50 ans

Partenaire 

sexuel 

unique

Partenaires 

sexuels 

multiples

90 94 90 89
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ENSEMBLE

Homme

Femme

50 à 54 ans

55 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 à 79 ans

Catégorie supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inactif

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Sexe de la personne interrogée

L e  s e n t i m e n t  d ’ i n f o r m a t i o n  g l o b a l  s u r  l e  V I H

Z o o m  s u r  l e s  p e r s o n n e s  s e  s e n t a n t  b i e n  i n f o r m é e s  s u r  l e  V I H  /  s i d a

4

41

4

4

7

10

9

100

6

9

5

6

7

5

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple

Depuis avant 50 ans

Depuis 50 ans ou plus

Célibataire

Sexuellement actif

Avec un seul partenaire

Avec plusieurs partenaires

Sexuellement inactif

TOTAL Bien informé(e)

Très bien informé(e)

Plutôt bien informé(e)

TOTAL Mal informé(e)

TOTAL D'accord

TOTAL Pas d'accord

Âge de la personne interrogée

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Situation et ancienneté de couple

Activité sexuelle actuelle

Sentiment d’information sur le VIH / sida

« Le sida me fait peur »



12© IFOP 2022 12

L ' a d h é s i o n  à  l ' a f f i r m a t i o n  s e l o n  l a q u e l l e  l e  s i d a  f a i t  p e u r

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord

avec l’affirmation suivante ? « Le sida me fait peur »

Tout à fait d'accord 
14%

Plutôt d'accord 
36%

Plutôt pas d'accord 
34%

Pas du tout d'accord 
16%

TOTAL 

Pas d’accord

50%

TOTAL 

D'accord  

50%

21%

42%27%

10% 63%

37%

Ensemble des jeunes 

2-9 février 2022

En couple 

antérieur

à 50 ans

En couple

à partir

de 50 ans

Partenaire 

sexuel 

unique

Partenaires 

sexuels 

multiples

49 44 48 58
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49
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55

48

47

47

49

50

48

55

45

49

57

50

44

ENSEMBLE

Homme

Femme

50 à 54 ans

55 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 à 79 ans

Catégorie supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inactif

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Sexe de la personne interrogée

L ' a d h é s i o n  à  l ' a f f i r m a t i o n  s e l o n  l a q u e l l e  l e  s i d a  f a i t  p e u r

Z o o m  s u r  l e s  p e r s o n n e s  a f f i r m a n t  a v o i r  p e u r  d u  s i d a

48

49

49

49

44

52

49

48

58

51

49

45

50

54

100

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple

Depuis avant 50 ans

Depuis 50 ans ou plus

Célibataire

Sexuellement actif

Avec un seul partenaire

Avec plusieurs partenaires

Sexuellement inactif

TOTAL Bien informé(e)

Très bien informé(e)

Plutôt bien informé(e)

TOTAL Mal informé(e)

TOTAL D'accord

TOTAL Pas d'accord

Âge de la personne interrogée

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Situation et ancienneté de couple

Activité sexuelle actuelle

Sentiment d’information sur le VIH / sida

« Le sida me fait peur »



14© IFOP 2022 14

L ’ é t a t d e s p r a t i q u e s s e x u e l l e s à r i s q u e

B
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L e  n o m b r e  d e  p a r t e n a i r e s  s e x u e l s  a u  c o u r s  

d e s  d o u z e  d e r n i e r s  m o i s

QUESTION : Au total, au cours des douze derniers mois, avec combien de personnes avez-vous eu des rapports sexuels ?

Aucun 
partenaire 

28%

Un partenaire  
66%

Deux à trois 
partenaires  

6%

Moyenne :
1,1 

partenaire
43%

44%

13%

Moyenne :

1,3

partenaire

Ensemble des jeunes 

2-9 février 2022

TOTAL 

Au moins un 

partenaire   

72%

57%

En couple 

antérieur

à 50 ans

En couple

à partir

de 50 ans

Partenaire 

sexuel 

unique

Partenaires 

sexuels 

multiples

88 93 100 100
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72
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67
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76

75

76
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86

78

72

73

68

67

72

75

ENSEMBLE

Homme

Femme

50 à 54 ans

55 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 à 79 ans

Catégorie supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inactif

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Sexe de la personne interrogée

L e  n o m b r e  d e  p a r t e n a i r e s  s e x u e l s  a u  c o u r s  d e s  1 2  d e r n i e r s  m o i s

Z o o m  s u r  l e s  p e r s o n n e s  a y a n t  e u  a u  m o i n s  u n  p a r t e n a i r e

72

85

88

88

93

40

100

100

100

73

71

73

65

71

73

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple

Depuis avant 50 ans

Depuis 50 ans ou plus

Célibataire

Sexuellement actif

Avec un seul partenaire

Avec plusieurs partenaires

Sexuellement inactif

TOTAL Bien informé(e)

Très bien informé(e)

Plutôt bien informé(e)

TOTAL Mal informé(e)

TOTAL D'accord

TOTAL Pas d'accord

Âge de la personne interrogée

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Situation et ancienneté de couple

Activité sexuelle actuelle

Sentiment d’information sur le VIH / sida

« Le sida me fait peur »
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1,1

1,3

0,9

1,0

1,6

0,9

0,9

1,0

1,2

1,6

0,9

0,9

1,0

1,1

1,1

0,9

ENSEMBLE

Homme

Femme

50 à 54 ans

55 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 à 79 ans

Catégorie supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inactif

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Sexe de la personne interrogée

L e  n o m b r e  d e  p a r t e n a i r e s  s e x u e l s  a u  c o u r s  d e s  1 2  d e r n i e r s  m o i s

Z o o m  s u r  l e  n o m b r e  m o y e n  d e  p a r t e n a i r e s  ( e n  n o m b r e )

1,0

2,6

1,1

1,1

1,2

1,0

1,5

1,0

6,6

1,1

1,3

1,0

0,7

1,2

1,0

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple

Depuis avant 50 ans

Depuis 50 ans ou plus

Célibataire

Sexuellement actif

Avec un seul partenaire

Avec plusieurs partenaires

Sexuellement inactif

TOTAL Bien informé(e)

Très bien informé(e)

Plutôt bien informé(e)

TOTAL Mal informé(e)

TOTAL D'accord

TOTAL Pas d'accord

Âge de la personne interrogée

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Situation et ancienneté de couple

Activité sexuelle actuelle

Sentiment d’information sur le VIH / sida

« Le sida me fait peur »
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L ’ u t i l i s a t i o n  d ’ u n  p r é s e r v a t i f  l o r s  d e  s e s  r a p p o r t s  s e x u e l s

QUESTION : Avez-vous, vous ou votre(vos) partenaire(s), utilisé un préservatif lors de ces rapports sexuels ?

Oui, systématiquement 
11%

Oui, souvent  
4%

Oui, mais assez rarement  
9%

Non, jamais  
76%

34%

18%11%

37%

Ensemble des jeunes 

2-9 février 2022

Base : personnes ayant eu un partenaire sexuel au cours des douze derniers mois, soit 72% de l’échantillon.

TOTAL Oui  

24%

63%

En couple 

antérieur

à 50 ans

En couple

à partir

de 50 ans

Partenaire 

sexuel 

unique

Partenaires 

sexuels 

multiples

17 19 19 76
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24

26

22

32

30

22

21

14

27

28

30

31

20

32

24

20

ENSEMBLE

Homme

Femme

50 à 54 ans

55 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 à 79 ans

Catégorie supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inactif

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Sexe de la personne interrogée

L ’ u t i l i s a t i o n  d ’ u n  p r é s e r v a t i f  l o r s  d e  s e s  r a p p o r t s  s e x u e l s

Z o o m  s u r  l e s  p e r s o n n e s  a y a n t  u t i l i s é  u n  p r é s e r v a t i f

21

52

18

17

19

51

24

19

76

24

28

23

22

29

19

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple

Depuis avant 50 ans

Depuis 50 ans ou plus

Célibataire

Sexuellement actif

Avec un seul partenaire

Avec plusieurs partenaires

Sexuellement inactif

TOTAL Bien informé(e)

Très bien informé(e)

Plutôt bien informé(e)

TOTAL Mal informé(e)

TOTAL D'accord

TOTAL Pas d'accord

Âge de la personne interrogée

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Situation et ancienneté de couple

Activité sexuelle actuelle

Sentiment d’information sur le VIH / sida

« Le sida me fait peur »
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14

8
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ENSEMBLE

Homme

Femme

50 à 54 ans

55 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 à 79 ans

Catégorie supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inactif

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Sexe de la personne interrogée

L ’ u t i l i s a t i o n  d ’ u n  p r é s e r v a t i f  l o r s  d e  s e s  r a p p o r t s  s e x u e l s

Z o o m  s u r  l e s  p e r s o n n e s  a y a n t  u t i l i s é  s ys t é m a t i q u e m e n t u n  p r é s .

9

23

6

6

5

30

11

7

46

10

13

10

10

13

8

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple

Depuis avant 50 ans

Depuis 50 ans ou plus

Célibataire

Sexuellement actif

Avec un seul partenaire

Avec plusieurs partenaires

Sexuellement inactif

TOTAL Bien informé(e)

Très bien informé(e)

Plutôt bien informé(e)

TOTAL Mal informé(e)

TOTAL D'accord

TOTAL Pas d'accord

Âge de la personne interrogée

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Situation et ancienneté de couple

Activité sexuelle actuelle

Sentiment d’information sur le VIH / sida

« Le sida me fait peur »
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L e s  r a i s o n s  e x p l i q u a n t  l a  n o n - u t i l i s a t i o n  d ’ u n  p r é s e r v a t i f  l o r s  d e  s e s  

r a p p o r t s  s e x u e l s

QUESTION : Pour quelles raisons n’avez-vous pas utilisé systématiquement de préservatif lors de ces rapports sexuels

88%

10%

7%

2%

1%

1%

1%

Parce que vous aviez confiance en votre(vos)
partenaire(s)

Parce que vous aviez chacun effectué un test de
dépistage du VIH

Parce que l’utilisation d’un préservatif n’est pas 
agréable lors d’une relation sexuelle  

Parce que vous n’en aviez pas à votre disposition  

Parce que vous étiez sous traitement médicamenteux
préventif du type PrEP, TasP, etc.

Parce que vous avez oublié d’en utiliser un  

Parce que le prix d’achat d’un préservatif est trop 
élevé  

Base : personnes n’ayant pas utilisé systématiquement de préservatif lors de leurs rapports sexuels, soit 64% de l’échantillon.

61%

43%

28%

9%

6%

10%

8%

Ensemble 

des jeunes 

2-9 février 

2022
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88

89

88

78

86

91

91

96

88

88

83

74

91

83

88

92

ENSEMBLE

Homme

Femme

50 à 54 ans

55 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 à 79 ans

Catégorie supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inactif

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Sexe de la personne interrogée

L e s  r a i s o n s  e x p l i q u a n t  l a  n o n - u t i l i s a t i o n  d ’ u n  p r é s e r v a t i f  l o r s  d e  

s e s  r a p p o r t s  s e x u e l s

Z o o m  s u r  l e s  p e r s o n n e s  a f f i r m a n t  a v o i r  c o n f i a n c e  e n  l e u r ( s )  p a r t .

90

60

91

92

85

75

88

90

61

89

85

90

87

88

89

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple

Depuis avant 50 ans

Depuis 50 ans ou plus

Célibataire

Sexuellement actif

Avec un seul partenaire

Avec plusieurs partenaires

Sexuellement inactif

TOTAL Bien informé(e)

Très bien informé(e)

Plutôt bien informé(e)

TOTAL Mal informé(e)

TOTAL D'accord

TOTAL Pas d'accord

Âge de la personne interrogée

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Situation et ancienneté de couple

Activité sexuelle actuelle

Sentiment d’information sur le VIH / sida

« Le sida me fait peur »
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L a  r a i s o n  d e  l ' u s a g e  d ' u n  p r é s e r v a t i f

QUESTION : Vous déclarez utiliser systématiquement ou souvent un préservatif lors de vos rapports sexuels. Est-ce… ?

Base : personnes ayant utilisé systématiquement ou souvent un préservatif lors de leurs rapports sexuels, soit 8% de l’échantillon.

78%

28%

Plutôt pour vous protéger vous-même
ou votre partenaire des IST (infections

sexuellement transmissibles)

Plutôt en tant que contraceptif
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L e  f a i t  d ’ a v o i r  u n  p a r t e n a i r e  s e x u e l  r é g u l i e r  a c t u e l l e m e n t

QUESTION : Avez-vous un partenaire sexuel régulier actuellement ?

41%

59%

Oui
90%

Non
10%

Ensemble des jeunes 

2-9 février 2022

Base : personnes ayant eu un partenaire sexuel au cours des douze derniers mois, soit 72% de l’échantillon.

En couple 

antérieur

à 50 ans

En couple

à partir

de 50 ans

Partenaire 

sexuel 

unique

Partenaires 

sexuels 

multiples

97 96 93 55
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90

89

91

87

89

93

88

93

87

92

91

87

90

90

89

91

ENSEMBLE

Homme

Femme

50 à 54 ans

55 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 à 79 ans

Catégorie supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inactif

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Sexe de la personne interrogée

L e  f a i t  d ’ a v o i r  u n  p a r t e n a i r e  s e x u e l  r é g u l i e r  a c t u e l l e m e n t

Z o o m  s u r  l e s  p e r s o n n e s  a y a n t  u n  p a r t e n a i r e  r é g u l i e r  a c t u e l l e m e n t

91

72

97

97

96

57

90

93

55

90

89

90

88

89

91

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple

Depuis avant 50 ans

Depuis 50 ans ou plus

Célibataire

Sexuellement actif

Avec un seul partenaire

Avec plusieurs partenaires

Sexuellement inactif

TOTAL Bien informé(e)

Très bien informé(e)

Plutôt bien informé(e)

TOTAL Mal informé(e)

TOTAL D'accord

TOTAL Pas d'accord

Âge de la personne interrogée

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Situation et ancienneté de couple

Activité sexuelle actuelle

Sentiment d’information sur le VIH / sida

« Le sida me fait peur »
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L e  f a i t  d ’ a v o i r  u n  p a r t e n a i r e  s e x u e l  n o n  r é g u l i e r  a c t u e l l e m e n t

QUESTION : Avez-vous un ou des partenaires sexuels non réguliers en dehors de votre partenaire régulier ?

7%

93%

Oui
4%

Non
96%

Ensemble des jeunes 

2-9 février 2022

Base : Aux personnes ayant un partenaire sexuel régulier actuellement, soit 65% de l’échantillon.

En couple 

antérieur

à 50 ans

En couple

à partir

de 50 ans

Partenaire 

sexuel 

unique

Partenaires 

sexuels 

multiples

4 5 1 59
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4

7

2

6

4

6

4

3

6

5

6

1

4

5

4

5

ENSEMBLE

Homme

Femme

50 à 54 ans

55 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 à 79 ans

Catégorie supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inactif

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Sexe de la personne interrogée

L e  f a i t  d ’ a v o i r  u n  p a r t e n a i r e  s e x u e l  n o n  r é g u l i e r  a c t u e l l e m e n t

Z o o m  s u r  l e s  p e r s o n n e s  a y a n t  u n  p a r t e n a i r e  n o n  r é g u l i e r

3

29

4

4

5

7

4

1

59

5

8

3

3

6

3

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple

Depuis avant 50 ans

Depuis 50 ans ou plus

Célibataire

Sexuellement actif

Avec un seul partenaire

Avec plusieurs partenaires

Sexuellement inactif

TOTAL Bien informé(e)

Très bien informé(e)

Plutôt bien informé(e)

TOTAL Mal informé(e)

TOTAL D'accord

TOTAL Pas d'accord

Âge de la personne interrogée

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Situation et ancienneté de couple

Activité sexuelle actuelle

Sentiment d’information sur le VIH / sida

« Le sida me fait peur »
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L e s p r a t i q u e s d e d é p i s t a g e d u V I H / S I D A

C
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L ’ e x p é r i e n c e  d ’ u n  t e s t  d e  d é p i s t a g e  a u  c o u r s  

d e s  d o u z e  d e r n i e r s  m o i s

QUESTION : Au cours des douze derniers mois, avez-vous déjà effectué un test de dépistage du VIH / SIDA ?

20%

80%

Oui
7%

Non
93%

Ensemble des jeunes 

2-9 février 2022

Base : personnes ayant eu un partenaire sexuel au cours des douze derniers mois, soit 72% de l’échantillon.

En couple 

antérieur

à 50 ans

En couple

à partir

de 50 ans

Partenaire 

sexuel 

unique

Partenaires 

sexuels 

multiples

5 9 5 28
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7

8

6

11

7

7

5

4

11

5

6

6

6

13

6

5

ENSEMBLE

Homme

Femme

50 à 54 ans

55 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 à 79 ans

Catégorie supérieure

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inactif

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Sexe de la personne interrogée

L ’ e x p é r i e n c e  d ’ u n  t e s t  d e  d é p i s t a g e  a u  c o u r s  d e s  1 2  d e r n i e r s  m o i s

Z o o m  s u r  l e s  p e r s o n n e s  a y a n t  f a i t  u n  d é p i s t a g e

5

29

5

5

9

13

7

5

28

7

13

5

5

7

7

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple

Depuis avant 50 ans

Depuis 50 ans ou plus

Célibataire

Sexuellement actif

Avec un seul partenaire

Avec plusieurs partenaires

Sexuellement inactif

TOTAL Bien informé(e)

Très bien informé(e)

Plutôt bien informé(e)

TOTAL Mal informé(e)

TOTAL D'accord

TOTAL Pas d'accord

Âge de la personne interrogée

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Situation et ancienneté de couple

Activité sexuelle actuelle

Sentiment d’information sur le VIH / sida

« Le sida me fait peur »
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L e s  r a i s o n s  d e  l a  r é a l i s a t i o n  d ' u n  t e s t  d e  d é p i s t a g e  d u  V I H  /  s i d a

QUESTION : Pour quelles raisons avez-vous effectué un test de dépistage du VIH / SIDA ?

Base : personnes ayant eu un partenaire sexuel et ayant effectué un test de dépistage du VIH/SIDA au cours des

douze derniers mois, soit 5% de l’échantillon.

46%

12%

11%

4%

3%

1%

19%

20%

Vous souhaitiez faire un bilan de santé

Parce que vous entamiez une nouvelle relation

Votre médecin vous l’a proposé  

Vous souhaitiez arrêter le préservatif

Vous avez été exposé à un risque de contamination

Vous/Votre partenaire attendiez/attendait un enfant

Vous n’aviez pas de raison particulière  

Autres raisons

47%

Non posé

20%

36%

18%

5%

10%

3%

Ensemble 

des jeunes 

2-9 février 

2022
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L e s  r a i s o n s  e x p l i q u a n t  l a  n o n - r é a l i s a t i o n  d ’ u n  t e s t  d e  d é p i s t a g e  d u  V I H

QUESTION : Pour quelles raisons n’avez-vous pas effectué de test de dépistage du VIH / SIDA ?

Base : personnes ayant eu un partenaire sexuel et n’ayant pas effectué de test de dépistage du VIH/SIDA au

cours des douze derniers mois, soit 67% de l’échantillon.

45%

33%

17%

9%

1%

-

-

Non posé

3%

42%

Vous aviez confiance en votre(vos) partenaire(s)

Vous n’avez pas été exposé à un risque de contamination  

Vous estimez qu’il y a très peu de chances que vous soyez 
contaminé  

Vous et votre(vos) partenaire(s) en avez déjà réalisé un par le passé

Vous n’aviez pas envie / eu le temps d’en réaliser un

Vous ne saviez pas qu’il était possible d’en réaliser un  

Vous avez peur d’en réaliser un  

En raison de la crise sanitaire

Autres raisons

Vous n’aviez pas de raison particulière  

32%

48%

26%

23%

10%

5%

5%

6%

4%

39%

Ensemble 

des jeunes 

2-9 février 

2022
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LES PRINCIPAUX 
ENSEIGNEMENTS03
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L a  v i e  a m o u r e u s e  a p r è s  5 0  a n s
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⚫ L’échantillon de 1 500 Français âgés de 50 à 79 ans que nous avons interrogé nous a permis de cartographier la vie amoureuse 

de cette population spécifique qui, loin des clichés que peuvent nourrir les plus jeunes, que ce soit par pudeur ou 

méconnaissance, déclare une activité sexuelle qui rivalise avec celle des 15-24 ans !

⚫ En matière de couple, deux tiers des 50-79 ans (66%) déclarent être actuellement avec quelqu’un, soit un taux largement 

supérieur à celui des jeunes (38%, soit une différence de 28 points). Plus précisément, parmi les personnes interrogées, 58% 

affirment être en couple avec leur partenaire actuel depuis avant leurs 50 ans, quand 8% se sont « maqués » depuis cet âge 

fatidique – ce qui représente environ 1,7 million de personnes dans le pays.

⚫ La disponibilité de l’autre grâce à la formation d’un couple induit mécaniquement un taux lui aussi plus élevé de personnes 

sexuellement actives au cours des douze derniers mois : celles-ci représentent 72% de la cible « anciens », contre 57% chez les 

plus jeunes. Sur ces 72%, 66% déclarent avoir eu un seul partenaire sexuel au cours de l’année écoulée, contre 6% qui en ont eu 

au moins deux (soit environ 1 million de personnes).

⚫ Davantage « casés » et sexuellement actifs que les plus jeunes, les 50-79 ans témoignent donc d’une vie amoureuse remplie, 

avec une minorité non négligeable (entre 1 et 1,7 million) étant soit en couple formé après 50 ans, soit avec plusieurs partenaires 

sexuels au cours des douze derniers mois. A ce titre, ces populations spécifiques apparaissent au moins aussi concernées que 

les plus jeunes par la problématique de la transmission du VIH / sida.

1
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U n e  p o p u l a t i o n  q u i  s ’ e s t i m e  i n f o r m é e

m a i s  n ’ a d o p t e  p a s  l e s  b o n s  r é f l e x e s
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2
⚫ Questionnée sur le VIH / sida, la quasi-totalité des 50-79 ans (89%) se considère bien informée à ce propos, soit un résultat de

vingt points supérieur à celui mesuré chez les 15-24 ans. Pourtant, ou peut-être par voie de conséquence, les « anciens » se 

montrent nettement plus téméraires à l’égard du sida : seulement 50% disent en avoir peur, contre 63% chez les plus jeunes. A

noter que les plus effrayés par le sida chez les 50-79 ans sont aussi les plus exposés, avec 58% chez les personnes ayant eu 

plusieurs partenaires sexuels au cours de l’année écoulée.

⚫ Conséquence logique d’une vie de couple plus largement répandue, 72% des 50-79 ans affirment avoir eu au moins un 

partenaire sexuel au cours des douze derniers mois, soit 15 points de plus que chez les 15-24 ans, pour 1,1 partenaire en 

moyenne (contre 1,3). Pour autant, il se trouve que les 55-59 ans (1,6) et surtout les multipartenaires (6,6)… affichent un nombre 

de partenaires supérieur à la moyenne des jeunes ! Ce surcroît d’activité chez les « anciens » ne se traduit toutefois pas dans le 

port du préservatif : parmi les personnes sexuellement actives dans cette catégorie d’âge, seules 24% déclarent avoir eu recours

à la capote, contre 63% chez les 15-24 ans. Les taux s’évèrent toutefois meilleurs chez les célibataires (51%), les non-

hétérosexuels (52%) et les multipartenaires (76%).

⚫ En matière de dépistage, seuls 7% des 50-79 ans rapportent s’être testées pour le VIH / sida, soit un score presque trois fois 

inférieur à celui mesuré chez les plus jeunes (20%). Ce résultat s’explique toutefois par la très forte proportion d’anciens engagés 

dans une relation stable – 90% des personnes sexuellement actives affirment avoir un partenaire régulier, contre 41% chez les 

15-24 ans. D’ailleurs, chez les « anciens » ayant eu plusieurs partenaires sexuels récemment, le taux de dépistage atteint 28%, 

soit plus que la moyenne de jeunes.


